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Săptămâna Naţională a Voluntariatului (SNV)
11 – 17 mai 2009 
EXPRIMĂ-TE PRIN FAPTE! FII VOLUNTAR!
Pro Vobis – Centrul Naţional de Voluntariat şi Reţeaua Naţională a Centrelor de Voluntariat din România anunţă lansarea Săptămânii Naţionale a Voluntariatului (SNV) ediţia 2009, care va avea loc în perioada 11-17 mai. SNV este un eveniment naţional menit să mobilizeze cât mai mulţi voluntari care să contribuie la dezvoltarea comunităţilor lor şi să atragă sprijinul celorlalţi pentru activitatea voluntarilor şi recunoaşterea meritelor voluntarilor! Ediţia 2009 a SNV se desfăşoară sub motto-ul „Exprimă-te prin fapte! Fii Voluntar!” şi este finanţată de către Uniunea Europeană prin programul Tineret în Acţiune, administrat în România de ANPCDEFP. 
SNV este un eveniment deschis tuturor: persoane care cred că prin fapte mici pot schimba ceva în mai bine, organizaţii, instituţii, companii, grupuri de iniţiativă care doresc să desfăşoare activităţi de voluntariat sub egida SNV, şi tuturor actualilor şi viitorilor voluntari care doresc sa se implice în activităţi de voluntariat în cadrul evenimentelor organizate în SNV. Pro Vobis pune la dispoziţia partenerilor locali ai SNV materiale promoţionale personalizate şi o secţiune specială dedicată evenimentului pe pagina http://www.voluntariat.ro/snv.htm cu informaţii despre calendarul naţional SNV 2009, materialele promoţionale disponibile pentru partenerii locali, idei de activităţi organizate în cadrul SNV, rapoartele şi calendarele de activităţi din anii trecuţi. 

Pentru a vă înscrie activităţile în calendarul naţional şi a comanda materialele promoţionale vă invităm să ne contactaţi la tel/fax 0264 412897, mobil 0755 045103, e-mail programe@provobis.ro, persoană de contact Ramona Dragomir, Coordonator programe. 
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	Contact: Pro Vobis – Centrul Naţional de Voluntariat, Str. René Descartes Nr. 6, Cluj-Napoca, 400486, România, Tel/Fax:  0264 412897, Mob: 0755045105, E-mail: provobis@provobis.ro, Web:  www.provobis.ro, www.voluntariat.ro
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